

Лучшее оборудование на мировом рынке

Медицинский комплекс последнего поколения пополнил арсенал офтальмологической службы Центральной городской больницы областного центра. Стоимость аппарата – более 9 млн рублей. Современный офтальмологический хирургический комбайн итальянского производства – на данный момент лучший на мировом рынке. Оборудование уже активно используется. На нем проведены несколько десятков операций.



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

↓
Идет операция.

■ Елена Смирнова

– Ежегодно в офтальмологическом отделении ЦГБ выполняется порядка 6000 операций. Теперь благодаря поступившему аппарату, отвечающему новейшим стандартам лечения, они будут выполняться еще более качественно, – отметил министр здравоохранения Ярославской области Сергей Луганский. – Средства на приобретение комплекса выделены из областного бюджета. Еще один весомый источник финансирования, благодаря которому мы покупаем оборудование для больниц и поликлиник региона, – федеральная программа модернизации первичного звена, часть национального проекта «Здравоохранение». Ее бюджет в этом году – порядка 1 млрд рублей.

Сейчас в офтальмологическом отделении 70 круглосуточных коек и 20 – в дневном стационаре. Здесь проводятся любые операции на всех структурах глазного яблока и его придаточного аппарата. Основные – замена мутного хрусталика на искусственный при катаракте, оперативные вмешательства при глаукоме, операции на сетчатке и на стекловидном теле. Все они могут выполняться на новом комплексе.

– Это единственный офтальмологический хирургический аппарат, который во время операции может контролировать артериальное давление пациента и в зависимости от него контролирует внутриглазное давление. Это очень важно, чтобы избежать хирургических осложнений, – пояснил заведующий офтальмологическим отделением Центральной городской больницы Александр Борисов. – С помощью этого комплекса мы можем ежедневно выпол-

нять до 30 операций. Теперь и нам легче, и пациентам лучше.

Одним из первых пациентов, которого прооперировали на новом оборудовании, стал 48-летний водитель-дальнобойщик из Углича Виталий Волков. Вместе с клубом пыли от проезжающего большегруза ему в центр глаза попал кусок проволоки длиной 9 мм и пробил хрусталик. После осмотра пострадавшего из Угличской ЦРБ оперативно направили в Центральную городскую больницу Ярославля, где провели экстренную операцию. Первоначальный прогноз был неутешительным, вплоть до потери глаза, однако высококлассные специа-

листы офтальмологического отделения ЦГБ сумели не только сохранить орган, но и полностью восстановить зрение на травмированном глазу.

– В пятницу сделали операцию, а утром в понедельник, во время осмотра, я смог прочитать нижнюю строчку диагностической таблицы. То есть зрение единица, – рассказывает Виталий Волков. – Я считаю себя сверхсчастливым. Я вовремя попал сюда, был прооперирован отличным врачом на новейшем аппарате.

Операция сделана недавно. Сейчас Виталий активно восстанавливается и в ближайшее время вернется домой. ■

Быть врачом – это призвание!

Необыкновенной души человек – так говорят о нем все сотрудники. Александр Борисович Борисов, врач от Бога, возглавляет отделение офтальмологии Центральной городской больницы Ярославля. Именно у этого талантливого, душевного, чуткого человека я делала операцию.

Каждый, кому предстоит операция, боится. И мне было не по себе. Когда я подошла к кабинету, на котором висела табличка «Борисов Александр Борисович, офтальмолог высшей квалификации», ноги тряслись. Правда, не от страха, а от того, что я очень плохо видела. Стучу в дверь, слышу: «Проходите!» Врач выслушал меня внимательно. Чувствую: серьезный, основательный, скрупулезно изучает историю болезни. И с первых же его слов стало спокойно. Доктор все объяснил, дал советы. Ухожу счастливая, понимая, что попала в хорошие руки.

Операция прошла успешно. Я вижу!
Уважаемый Александр Борисович! Примите от меня самые искренние слова благодарности. За ваш труд, за то, что вы после тяжелого операционного дня, встречаясь в коридоре с больными, обязательно разговариваете с ними. За вашу чуткость, вашу отзывчивость! За то, что помогли нам прозреть! За ваш огромный опыт и желание помочь людям! Это призвание – быть врачом. Ваш профессионализм, Александр Борисович, заслуживает глубочайшего уважения. От всей души поздравляю вас с прошедшим днем рождения и с наступающим Днем медика. Будьте счастливы!

Ваша пациентка Н.Н. БЛИЗНЮК

Что нужно знать о катаракте

Катаракта – заболевание глаз, при котором хрусталик становится мутным. Это необратимый процесс, сопровождающийся снижением зрения и качества жизни. Возможности современной медицины дают шанс каждому при своевременном обращении к врачу.

■ Анна СВЕТЛОВА

Катаракта возникает с возрастными изменениями организма, а также из-за влияния неблагоприятных факторов экологии. Часто этот диагноз ставят лицам, у которых есть нарушения эндокринной системы или сбой метаболических процессов. Самая большая категория пациентов – те, кто перешагнул возрастной рубеж 50 лет.

На начальной стадии заболевания острота зрения не снижается, поэтому человек не обращается к врачу. Однако существует несколько специфических признаков, которые должны насторожить пациента. Ярко проявляться может только один из них или несколько одновременно. К симптомам начальной стадии относят следующие проявления:

✓ Мельтешение перед глазами – мелькающие мушки, расплывающиеся точки, мелкие пятна или штрихи, которые постоянно меняют место своего расположения.

✓ В пораженном глазу возникает ощущение двоения, контуры предмета как будто накладываются друг на друга, а затем расходятся в разные стороны. В результате они становятся нечеткими, размытыми, раздвоенными.

✓ При созерцании источника света (природного или искусственного) возникают цветные круги разного размера.

✓ Человек постоянно и неосознанно стремится попасть в помещение, где нет яркого света, в полумраке он чувствует себя гораздо комфортнее.

✓ Снижение остроты зрения.

✓ Выполнение работы с мелкими деталями становится невозможным.

✓ Окружающий мир окрашивается в желтые тона (при этом один глаз может видеть нормально, а второй с нарушениями).

✓ Объекты кажутся расплывчатыми и размытыми, они не имеют четких линий.

✓ Иногда в поле зрения визуально сгущается «туман».

При появлении одного или нескольких признаков заболевания необходимо срочно обратиться к офтальмологу. Соблюдение назначенной схемы лечения помогает замедлить развитие болезни. Однако вылечить катаракту полностью и вернуть хрусталику первоначальную прозрачность невозможно. Здесь поможет только операция. Бояться ее не стоит. Сегодня в арсенале врачей самая современная аппаратура. Что касается выбора хрусталика, то здесь все зависит от желания и финансовых возможностей пациента. ■